

全力防御台风“卡努”



8月3日,杭州西湖郭庄码头,成排的手划船、摇橹船停靠在岸边,暂停营业。受台风影响,西湖水域风力加大,西湖水域管理处对手划船等暂停运营。 本报记者 董旭明 摄

本报杭州8月3日讯(记者 王柯宇 孙一鹏 胡静漪 朱承 通讯员 张悦)3日白天,“卡努”继续放慢前行速度,处于原地少动的状态,时速基本维持在个位数。中午11时,“卡努”甚至直接“躺平”,移速为0。

“进入东海后,“卡努”北侧的副热带高压有偏西方向的引导气流,但西北侧有副高‘坐镇’,直接把它向北、向西北的道路都堵住了。”省气候中心高级工程师毛燕军分析,加上“卡努”周围的天气系统势均力敌,没有一个主导系统能够引领它继续前进,因此陷入停滞。

不过,改变局面的转折点即将到来。气象部门预计,“卡努”最大可能于4日上午在浙江南部近海转向东北方向移动。

从后期路径看,“卡努”直接走了急转弯路线。“台风拐弯的主要原因,在于它北侧的

副高断裂。而随着新通道打开,其南侧有副高南落,在引导气流的指引下,“卡努”将向东北方向移动。”毛燕军向记者解释。

记者了解到,接下来“卡努”的移动路径基本确定拐弯北上,直接登陆我省的可能性逐渐减小。但值得注意的是,“卡努”体积较为庞大,在拐弯前可能将依靠惯性西进,拐弯点比较靠近我省沿海。

“卡努”给我省带来的风雨影响不容小觑。3日11时至14时,浙东地区出现阵雨,我省沿海和高山地区出现8至9级阵风,我省沿海海面持续出现9至11级阵风,最大风力出现在台州椒江大陈站,达到30.1m/s(11级)。

省气象台预计,3日下午到4日,受“卡努”外围环流影响,我省中北部沿海地区部分有中到大雨,局部暴雨,个别大暴雨。

3日16时,省海洋监测预报中心发布风暴潮最高级别预警——红色预警。预计3日夜间到4日白天,嘉兴、舟山、宁波沿岸将出现60至120厘米的风暴增水,台州沿岸将出现80至130厘米的风暴增水,温州沿岸将出现60至110厘米的风暴增水。

面对“卡努”,我省各地各部门严阵以待,落实落细各项防御措施。记者从省防指办了解到,自7月29日以来,省防指办针对高级别预警影响的杭州、宁波、台州、舟山、丽水等5个市、39个县(市、区)防指负责同志进行叫应提醒。温州、台州、宁波、舟山等沿海地区始终维持响应状态,确保防御工作不断档、无缝隙。

迎战“卡努”,浙江电网全力做好应对准备。在风浪影响较大的舟山,国网舟山供电公司启动了“岛自为战”机制,抽调216名人

员携带防汛抢险物资进驻39个住人离岛,保障台风情况下船班停运、无人值守孤岛电网故障抢修恢复。

据了解,截至3日16时,国网浙江电力累计出动电力设施特训人员1.05万人次,车辆4645辆次。同时,已在全省集结应急队伍1678支,共计2万余人,全力保障电网安全稳定运行。

省自然资源厅相关负责人表示,目前他们对前期累计雨量较大的宁波、温州、台州等地的地质灾害隐患点和风险防范区开展核查排查,发现隐患及时整改。

抢险救援力量提前出动。截至3日8时,省防指办提前预置救援力量和应急物资,全省共落实各类救援队伍近1900支,约7.1万人,提前向沿海4市和重点区域前置应急救援队伍149支、2800余人,预置救援装备2235件(套)。

一线追风

本报记者在温岭亲历防汛防台

巨浪来袭,小岛渔村还好吗

本报温岭8月3日电(记者 孙一鹏 通讯员 江盈盈 罗钧宇)三面临海的温岭,历来是浙江受台风影响最严重的地区之一。截至8月3日21时,台风“卡努”位于距离温岭市东南偏南方向约315公里的海面上,预计温岭将于3日夜间到4日出现10至12级大风天气,并伴有阵雨。面对充满不确定性的台风“卡努”,温岭做好准备了吗?

8月2日,省防台风应急响应提升至Ⅲ级,记者第一时间赶往温岭。

8月3日9时许,记者抵达位于温岭石塘

镇的金沙滩景区。海浪肆意拍打着岸边的礁石,拍上岸的大浪有时甚至比岸边五层楼的民房还要高。

“这么多年我头一回见这么大的浪!”温岭石塘镇海利村村委副主任江再斌告诉记者,这次台风拍上来的浪比“利奇马”来的时候都大,2日晚间的大浪,甚至把岸边几家商户用来加固的木板都拍断了。

为了海岸周边居民和游客的安全,从8月2日6时到3日凌晨2时30分,江再斌一直驻守在岸边。回家后,简单冲洗一下身上

的汗渍,休息不足4小时,天刚蒙蒙亮,江再斌便再度出发,前往岸边值守。

不远处,在四面环海的小岛渔村隔海村,村党支部书记戴雨林也日夜坚守在防台一线。平日里想要进出隔海村,靠的是轮渡。但随着台风“卡努”的逼近,隔海码头轮渡从7月31日便开始停运。

面对台风来袭,海岛上200余名居民的日常生活会怎么保障?戴雨林告诉记者,早在应急响应前两天,村干部便启用了一艘临时船只,给岛上居民运送了一周的生活物资。

“卡努”大拐弯 防台不松懈



8月3日,玉环海韵救援队成员在鹰东社区清理被海浪打断的海堤花岗石护栏。 拍友 段俊利 摄

通抢运危险货物“绿色通道”,确保项目安全运行。同时,对到港作业的化学品船和油船加大现场检查力度,重点对风雨情况、锚机主辅机等关键性设备、防台措施落实情况开展离港前核查。海事部门还通过浙江海上智控平台,向码头、企业和船舶发布台风预警信息。

7月31日以来,舟山绿色石化基地共完成34艘次船舶到港作业,完成29.94万吨危险货物装卸作业。

大陈岛

应转尽转 不漏一人

本报椒江8月3日电(记者 陈久忍 见习记者 张熙锦 共享联盟·大陈岛 刘星辰)3日,随着今年第六号台风“卡努”风圈不断逼近,台州市发布风暴潮Ⅰ级警报,位于东海的大陈岛刮起了11级大风,海浪有10米多高。当天下午,台州市椒江区大陈镇60多名干部职工,组织各村居两委干部、专职消防队员、网格员、志愿者,分成6组转移空巢老人、低洼处居民等易受灾人群至避灾点,确保应转尽转、不漏一人。

上大陈村的老人林保福80多岁了,腿脚不便。他和老伴一起,听着窗外的大风呼啸声,脸上露出担忧的神色。“别担心,我来背你,我们一起去避灾点。”驻村干部黄道将二

话不说蹲下身,背起大爷,与其他几名镇干部一道,将林保福护送到避灾点。

“我们一共设置了4个避灾点,每个避灾点都有充足的救灾物资,还安排工作人员24小时值守,随时为村民提供服务。”大陈镇专职党委委员颜超说。据统计,截至3日18时,大陈镇共转移群众305人,进避灾点安置156人。

海宁

喊潮人加强值守护平安

本报海宁8月3日电(见习记者 褚晶君 共享联盟·海宁 方天意 朱晓雨)“台风天,注意安全!严禁攀爬防护栏下塘观潮……”3日11时左右,海宁市丁桥镇海潮村工作人员朱晨和其余5名巡塘党员志愿者一起沿着辖区2公里海塘,开展巡逻劝导工作。

3日16时,浙江省海洋监测预报中心发布风暴潮红色警报,受台风“卡努”影响,预计3日夜间到4日白天,嘉兴、舟山、宁波沿岸将出现60至120厘米的风暴增水。据海宁市水文站工作人员介绍,2日晚海宁夜潮超过当地蓝色警戒潮位。目前,海宁市海塘沿线所有闸口都已关闭。

“最近来村里观潮的人很多,所以我们这几天重点做好海塘巡逻工作。”台风天,江边的风声特别大,有时候朱晨巡逻回来,嗓子都

沙哑了。除了喊潮人现场喊话劝导,海塘边的监控也全程守护安全。“用监控站岗,提高巡逻效率,一旦发现险情,可直接联系巡警赶去现场处理。”海宁市公安局负责人介绍,海宁境内的50多公里观潮海塘已实现全程可视化。

宁海

果园忙抢收 渔船全进港

本报讯(记者 陈醉 通讯员 陈秋群 共享联盟·宁海 蒋攀)“翠冠梨就怕风,台风一吹,梨都掉地上,就没用了。”这两天,宁波宁海越溪乡田畝村党支部书记叶其斌带着十余名党员、党员带头冲进梨园,疾风骤雨中,一个个红色身影在山林田野间穿梭,帮果农抢收翠冠梨。

叶其斌一边采摘,一边还忙着联络发动多方力量收购抢收的成果,短短半天时间就销售了近1000公斤。

宁海组织上千名党员干部组成“农技先锋队”,下沉一线,帮助农户抢收已成熟的早稻和果蔬,对蔬菜基地、果园、塘口、大棚设施等进行全面检查、修复、加固。

连日来,台风“卡努”带来不小的风雨影响,宁海2500多个基层党组织和万名党员干部积极响应,迅速到岗就位,用实际行动筑起一堵坚实的“挡风墙”。

“速度要快,船上所有人员不要有遗漏。”在强蛟镇峡山码头,“扬帆蓝湾”党建联建与县港航部门共同成立“海防巡查联控小组”,紧急转移上百艘渔船到玉石岙避风锚地。目前,宁海境内268艘渔船、60艘休闲渔船、1756艘养殖自备船全部进港避风,65名浅海滩涂养殖人员安全撤离。

此外,在胡陈、前童、岔路、梅林等可能出现次生灾害的山区村、小流域周边村等重点区域,党员干部等全员下沉、全员入户,通过大喇叭、小册子等途径开展动员转移。

目前,宁海全县所有镇村党群服务中心已迅速实现“平战切换”,就地转为临时避灾安置点、应急服务站,累计转移并安置危险区域群众3423人,储备防汛防台必需物资10万多件。

公安夏季行动重拳打击违法犯罪

本报杭州8月3日讯(记者 施力维 通讯员 陈谊 赵越)3日,记者从省公安厅获悉,自6月底全省公安机关部署开展夏季治安打击整治行动以来,全省公安机关共打掉各类违法犯罪团伙1589个,抓获犯罪嫌疑人3.15万余名,破获案件1.65万余起,抓获各类逃犯4619名。

省公安厅相关负责人表示,此次行动释放了强烈信号,浙江公安将对各领域违法犯罪持续保持零容忍,确保以干净、安全、有序的社会治安环境迎接亚运会。

夏季行动期间,全省公安机关共打掉涉黑涉恶违法犯罪团伙220个,抓获涉枪犯罪嫌疑人53名。对寻衅滋事、盗抢骗、飙车炸街、酒驾醉驾等案件,全省公安机关及时侦查处置,查明事实真相。夏季行动开展以来,全省已抓获寻衅滋事等扰乱社会治安秩序的违法犯罪嫌疑人1625名,破获盗窃案4532起。

全省公安机关还持续深化“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌建设,迅速组织开展各类经济犯罪、食药环和知识产权犯罪、黄赌毒犯罪的破案攻坚。金华市公安局婺城分局集中力量、重拳打击,摧毁隐藏在金华、绍兴、温州、丽水等地“职业黄牛”串通投标团伙6个,抓获犯罪嫌疑人32名,涉案资金10万余元。

全省公安机关着力打击新型违法犯罪。行动开展以来,全省公安机关共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人1.19万名,追缴赃款7100余万元;打掉网络黑客攻击、侵犯公民个人信息、帮助信息网络犯罪活动等各类团伙130个;打掉涉网恶势力犯罪组织5个。

我省举办关爱海外侨胞和留学生直播活动 云端对话文化与乡村

本报杭州8月3日讯(记者 万芳影 通讯员 赵加慧)北京时间3日19时30分,一场以“文化与乡村——中意古城文化村对话”为主题的关爱海外侨胞和留学生直播活动,在中国华侨国际文化交流基地——良渚博物院准时开启。

浙江农林大学教授、省乡村振兴研究院首席专家吴伟光,杭州市余杭区良渚街道良渚文化村社区负责人俞铭华,意大利沃尔塔曼托瓦纳市市长贝塔戈拉·卢琪亚诺等“云”端连线,交流经验体会。

围绕怎样打造古今交融乡村新风貌、文化对乡村发展的作用、如何让景色之美乡村之美文化之美跨越山海等内容,大家用精彩生动的案例和引人深思的观点,讲述了文化与乡村的故事,展现了乡村振兴的独特魅力。

据悉,本次直播活动由省侨办、省侨联、浙江中华文化学院、浙江日报报业集团、杭州市侨联主办,省侨界中外文化艺术交流协会、浙江中华文化海外传播促进会、余杭区侨联、意大利万泉中意社会文化交流促进会、良渚博物院协办,《浙商》杂志社、侨音融媒体中心、余杭区良渚街道办事处承办。

我省首家小哥学院有了线上版

本报杭州8月3日讯(记者 全琳琳 通讯员 翁家燕 孙国栋 陈娇)运营近两年,浙江首家“小哥学院”升级了。

3日,“六六行动凝‘新’聚力在西湖高品质生活行动暨‘小哥学院’品牌推进会”在杭州市西湖区举办。活动现场,掌上“小哥学院”小程序正式对外发布。

2021年11月,为满足新就业群体教育培训和能力提升需求,补齐新就业群体教育短板,浙江开放大学联合西湖区委组织部、西溪街道党工委,成立浙江省首家“小哥学院”。两年来,小哥学院培训1000人次,其中400余人次参加了线下学习。

为进一步适应小哥在网端、在路上工作的特点,西湖区小哥学院开发了“掌上小哥学院”小程序,让小哥学院实现了从线下到线上的迭代升级。

小程序还设置了西湖码体验馆、兼职网格员、最佳拍档等线下九大类的实践课程,让小哥学员利用线上报名、线下打卡积累学分。针对新就业群体特点,小程序中还特别加设“我要入党”“组织关系转入”“加入工会”三个版块,畅通小哥加入党组织和联合工会的途径。

中国国际坚果大会临安举行

本报讯(记者 刘倩言 通讯员 董松云 叶泰瑜)8月2日至5日,2023中国国际坚果大会暨首届临安坚果食品投资贸易洽谈会在临安举行。

中国是全球第二大坚果进口国,已经举办了16届中国国际坚果大会,“临安是‘中国山核桃之都’,位于龙岗镇的中国坚果炒货食品城,年加工规模占全国市场份额的三分之一左右,产业的集聚是办会地点选择的重要因素之一。”中国食品土畜进出口商会会长曹德荣说,此次大会不仅能够为临安山核桃产业拓展国际市场,也将助力临安打响区域产业品牌。

据悉,此次大会邀请了来自美国、英国等14个国家和地区的境外公司以及国内外坚果食品行业的龙头企业、贸易商代表等共计800余人,接下来的会议将就全球坚果贸易形势和中国食品消费状况、坚果精深加工技术等方面交流研究成果。

医疗专家赴山乡 村民求医享便利

本报讯(通讯员 李维维)8月2日一早,浙江省人民医院“山海”提升工程下派至淳安县第一人民医院肾脏病科的副主任医师沈维,来到淳安县第一人民医院医共体威坪分院血透室。他此行的目的主要是查看威坪分院血透室的透析患者,同时对一些共性问题进行指导。

44岁的张先生是一位长期血透患者,现有内瘘存在一定程度的狭窄,影响血透质量。针对这一问题,沈维给出了具体的建议并帮助其预约后续治疗事宜。

淳安一院携手“山海”专家常态化开展专家基层行。专家们主动对接基层医共体,由“患者跑”变“专家跑”,构筑县乡三级联动服务网,形成融合、共享的合力,不断提高基层服务能力。

淳安地域广,最远的乡镇距离城区车程需1个半小时,基于此,“山海”专家充分利用信息化手段,建立省、县、乡三级信息网络,以专家远程会诊为依托,构建远程医疗服务平台,逐步实现医疗资源管理和群众就医信息化,使医药卫生体制改革的红利更多更好惠及基层群众。